
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 144ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL
 

DATA: 22/07/2025
HORA: 9h10
LOCAL: Sala de Reuniões nº 1 da sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella (por videoconferência), Presidente do Conselho Fiscal, Interino,
e os conselheiros no exercício da titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós, Sr. José Naum de
Mesquita Chagas e Sr. Carlos Roberto Caixeta, todos convocados em conformidade com o art. 26 do
Regimento Interno, por meio de comunicação eletrônica.Presentes ainda o Sr. Antônio Fiuza de Sousa
Landim, membro suplente; Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; a Sra.
Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários (por videoconferência); a Sra.
Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista de Previdência Complementar, todos com participação
integral.
CONVIDADOS: Sr. Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor de Investimentos; Sra. Regina Célia Dias,
Diretora de Seguridade, todos com participação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente
Interino do Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:
1) Ordem do Dia
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 10, 11, 3, 10.2, 4, 5,
6, 7, 8 e 9.

2) Ata da Reunião Anterior - 143ª Reunião Ordinária
A ata da 143ª reunião ordinária do Conselho Fiscal foi assinada pelos conselheiros por meio de ferramenta
de assinatura eletrônica.

 

ASSUNTOS INFORMATIVOS:
3) Relatório do Comitê de Auditoria – 2024
O item de pauta foi adiado para reunião futura do colegiado.

4) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa - maio 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação por vídeo, da Nota Técnica nº
21/2025/COORC/GECOT/DIRAD, de 18 de junho de 2025, dos Balancetes e do Fluxo de Caixa dos
Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e de Gestão Administrativa (PGA), bem como da execução
orçamentária do PGA, referentes ao mês de maio de 2025.

5) Relatório Sintético de Execução das Políticas de Investimentos - maio 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação por vídeo, do Relatório Sintético das
Políticas de Investimentos relativo ao mês de maio de 2025.

6) Evolução dos créditos a receber em atraso - 2º trimestre 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio da Nota Informativa nº
9/2025/COARC/GEARC/DISEG, de 7 de julho de 2025, da evolução dos créditos a receber com atraso
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superior a 90 dias. Por meio do Memorando nº 64/2025/GEPOG/PRESI/FUNPRESP-EXE, de 21 de julho
de 2025, a área técnica informou a quitação da única inadimplência citada na referida Nota.

7) Relatório de Atividades da Diretoria Executiva - 2º trimestre 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, do Relatório de Atividades
da Diretoria Executiva referente ao 2º trimestre de 2025.

8) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - junho
2025 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a junho de 2025. De acordo com referido Relatório, estão em andamento as
auditorias em “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Prestar Serviços Jurídicos”, “Gerir
Investimentos” e “Gerir Tecnologia da Informação”. Complementarmente, foi apresentado o status de
acompanhamento das recomendações e um extrato do Paint atualizado. Os conselheiros tomaram
conhecimento do assunto. Na ocasião, o Sr. Marcelo Varella questionou sobre o atendimento às
recomendações emitidas pelo Comitê de Auditoria, constantes do seu Relatório Anual, referentes ao
benchmarking das Notas Explicativas às Demonstrações Contábeis e à Norma de Gestão de Riscos. Sobre
o primeiro ponto, o Sr. Antônio Drumond esclareceu que o benchmarking foi realizado e o planejamento
para execução das Notas Explicativas foi feito, mas sua implementação efetiva ocorrerá no fechamento do
exercício de 2025. Quanto ao segundo ponto, o Gerente informou que a elaboração de uma Norma de
Gestão de Riscos está alinhada com um trabalho amplo da Auditoria Interna sobre gestão de riscos, no
qual foram feitas várias recomendações estruturais, algumas já certificadas e outras ainda em andamento,
com prazos definidos para cumprimento pela área responsável. Na sequência, os conselheiros indagaram
sobre o andamento das soluções implementadas pela Fundação no âmbito da segurança cibernética. A esse
respeito, o Sr. Antônio Drumond esclareceu que há contrato vigente com empresa especializada e os
relatórios estão sendo emitidos e divulgados. Diante das informações prestadas, os conselheiros debateram
o assunto e deliberaram nos termos da Solicitação a seguir.

SOLICITAÇÃO nº 050: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 45 do Estatuto da Fundação, solicita, à Diretoria
Executiva, que apresente um resumo com informações atualizadas sobre as medidas adotadas, testes
realizados e avanços alcançados com a segurança cibernética implementada na Fundação.

9) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Deliberativo: ata da 27ª reunião extraordinária; (ii)
Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev: atas da 96ª e 97ª reuniões ordinárias; (iii) Comitê de
Assessoramento Técnico LegisPrev: atas da 96ª e 97ª reuniões ordinárias; (iv) Comitê de Auditoria: atas
da 286ª e 287ª reuniões ordinárias; (v) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 5ª reunião
extraordinária; e (vi) Comitê de Seguridade: atas da 28ª reunião ordinária e 8ª reunião extraordinária.  Os
conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

10) Informes
A Sra. Regina Dias apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe, relativas a junho
de 2025. Na sequência, o Sr. Gilberto Stanzione informou que a Funpresp-Exe atingiu R$ 13,06 bilhões de
patrimônio e apresentou a rentabilidade dos investimentos, ambos com posição em 14 de julho de 2025,
bem como detalhes das carteiras de investimentos. Na ocasião, o Sr. Marcelo Varella demandou
esclarecimentos acerca das expectativas em relação à abertura de juros, considerando o cenário político e
econômico, e da estratégia de remarcação de um terço do estoque de NTN-B, bem como das condições
alternativas para remarcação, vinculado a um patamar específico de taxa. Sobre esses temas, o Diretor de
Investimentos, Substituto, informou que: (i) é difícil prever o comportamento da curva de juros,
destacando que, embora haja estresse devido à política comercial dos EUA, o principal fator de
preocupação é a política fiscal brasileira. Ressaltou que o impacto da política comercial é mais indireto
sobre os juros, afetando primeiro a economia real e as receitas do governo; e (ii) a estratégia envolve
diferentes carteiras (preservação, performance, concedidos, FCBE) e há critérios para marcação na curva
ou a mercado. Assim sendo, a marcação foi feita em etapas, para evitar volatilidade excessiva, e os alvos
de taxa foram atingidos. Adicionalmente, esclareceu que, caso o patamar de taxa não fosse alcançado até
junho, a situação seria reavaliada, mas todos os pressupostos ocorreram como previsto.
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ASSUNTO EXTRAPAUTA INFORMATIVO:
12) Fundamentos para a não adoção de perfil exclusivo em TPFs à luz da Resolução CNPC nº
61/2024 - apresentação
Em atendimento à Solicitação CF nº 48, de 29 de abril de 2025, foi disponibilizada aos conselheiros a
Nota Técnica nº 3/2025/GEAPP/DIRIN, de 14 de julho de 2025, que trata dos fundamentos para a não
adoção de perfil de investimento exclusivo em Títulos Públicos Federais. Os membros do Conselho Fiscal
analisaram o documento e deliberaram nos termos da Solicitação a seguir.

SOLICITAÇÃO nº 051: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 45 do Estatuto da Fundação, solicita, à Diretoria
Executiva, que divulgue para os participantes, no formato que julgar adequado, os argumentos técnicos
elencados para a não adoção de perfil de investimento exclusivo em Títulos Públicos Federais constantes
da Nota Técnica nº 3/2025/GEAPP/DIRIN, de 14 de julho de 2025. 

 

A próxima reunião do Conselho Fiscal está prevista para o dia 26 de agosto de 2025, às 9h00. Nada mais
havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou encerrados os
trabalhos às 10h28, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião, lavrado e subscrito esta ata,
que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

 

Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila , Coordenadora, em 05/08/2025, às
16:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Roberto Caixeta, Conselheiro(a), em 06/08/2025, às
20:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
12/08/2025, às 15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
12/08/2025, às 15:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Marcelo Dias Varella
Presidente

 

José Naum de Mesquita Chagas
Conselheiro

 

Patrícia Brito de Ávila
Secretária da Reunião

Carlos Roberto Caixeta
Conselheiro

 

Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós
Conselheira
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Documento assinado eletronicamente por Jose Naum de Mesquita Chagas , Conselheiro(a), em
15/08/2025, às 10:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0231935 e o
código CRC 262C3891.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000034/2025-38 SEI nº 0231935

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br
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